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冠湘中学八年级第一次阶段数学测试题
时间：120分钟    总分：120分    命题人：金永旭

一．选择题（共12小题 共36分）
1．下列式子是分式的是（　　）
A．[image: image67.png]



B．[image: image2.png]



C．[image: image3.png]



D．[image: image4.png]


+1
2．分式[image: image5.png]224
(x+2) (x-1)



有意义的条件是（　　）
A．x≠﹣2或x≠1
B．x≠﹣2且x≠1
C．x≠﹣2
D．x≠1
3．化简[image: image6.png]


+[image: image7.png]


的结果是（　　）
A．[image: image8.png])




B．[image: image9.png]



C．x+2
D．x+4
4．分式方程[image: image10.png]


＝[image: image11.png]


的解为（　　）
A．x＝﹣1
B．x＝0
C．x＝1
D．x＝2
5．新冠病毒的直径最小大约为0.00000008米，这个数用科学记数法表示为（　　）
A．8×10﹣8
B．8×10﹣7
C．80×10﹣9
D．0.8×10﹣7
6．下列各数中，负数是（　　）
A．|﹣5|
B．﹣（﹣3）
C．（﹣1）2019
D．（﹣1）0
7．点A（﹣2019，2020）所在象限为（　　）
A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限
8．若实数k、b满足k+b＝0，且k＞b，则一次函数y＝kx+b的图象可能是（　　）
A．[image: image12.png]



B．[image: image13.png]





C．[image: image14.png]



D．[image: image15.png]



9．已知一次函数y＝﹣3x+m图象上的三点P（n，a），Q（n﹣1，b），R（n+2，c），则a，b，c的大小关系是（　　）
A．b＞a＞c
B．c＞b＞a
C．c＞a＞b
D．a＞b＞c
10．已知小明的家、体育场、文具店在同一直线上，图中的信息反映的过程是：小明从家跑步去体育场，在体育场锻炼了一阵后又走到文具店买笔，然后再走回家．图中x表示时间，y表示小明离家的距离．依据图中的信息，下列说法错误的是（　　）
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A．体育场离小明家2.5km
B．体育场离文具店1km


C．小明从体育场出发到文具店的平均速度是50m/min


D．小明从文具店回家的平均速度是60m/min
11．某单位向一所希望小学赠送1080本课外书，现用A、B两种不同的包装箱进行包装，单独使用B型包装箱比单独使用A型包装箱可少用6个；已知每个B型包装箱比每个A型包装箱可多装15本课外书．若设每个A型包装箱可以装书x本，则根据题意列得方程为（　　）
A．[image: image17.png]



B．[image: image18.png]





C．[image: image19.png]



D．[image: image20.png]1080 _1080




12．如图所示，直线l：y＝x+1交y轴于点A1，在x轴正方向上取点B1，使OB1＝OA1；过点B1作A2B1⊥x轴，交l于点A2，在x轴正方向上取点B2，使B1B2＝B1A2；过点B2作A3B2⊥x轴，交l于点A3，…记△OA1B1面积为S1，△B1A2B2面积为S2，△B2A3B3面积为S3，…，则S8等于（　　）
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A．28
B．213
C．216
D．218
二．填空题（共6小题 共18分）
13．如果代数式[image: image22.png]


的值为0，则x的值为　   　．
14．分式[image: image23.png]


，[image: image24.png]


的最简公分母是　   　．
15．若y＝（m+1）x|m|+3是关于x的一次函数，则m＝　   　．
16．若[image: image25.png]


，则分式[image: image26.png]


的值为　   　．
17．已知一次函数y＝（k+3）x+1的图象经过第一、二、四象限，则k的取值范围是　   　．
18．如图，在平面直角坐标系xOy中，点B（﹣1，4），点A（﹣7，0），点P是直线y＝x﹣2上一点，且∠ABP＝45°，则点P的坐标为　   　．
[image: image27.png]



三．解答题（共8小题）
19．解方程：（8分）
（1）[image: image28.png]


+1＝[image: image29.png]


                     （2）[image: image30.png]


＝[image: image31.png]3
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20．化简并求值：（[image: image32.png]2a°-4




﹣1）÷[image: image33.png]a’+2a
B



，其中a＝3．（6分）
21．若关于x的方程[image: image34.png]


+2＝[image: image35.png]


有增根，求增根和k的值．（6分）
22．一次函数的图象经过点A （3，7）和B （0，﹣2）两点．（8分）
（1）求出该一次函数的解析式；
（2）判断点（[image: image36.png]


，﹣1）是否在这个函数的图象上？
23．为美化校园，某校需补栽甲、乙两种花苗．经咨询，每株甲种花苗比每株乙种花苗贵5元．已知购买相同数量的甲、乙两种花苗，所用费用分别是100元、50元．求甲、乙两种花苗的单价．（8分）
24．2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年．某商家用1200元购进了一批抗战主题纪念衫，上市后果然供不应求，商家又用2800元购进了第二批这种纪念衫，所购数量是第一批购进量的2倍，但单价贵了5元．（8分）
（1）该商家购进的第一批纪念衫是多少件？
（2）若两批纪念衫按相同的标价销售，最后剩下20件按八折优惠卖出，如果两批纪念衫全部售完利润率不低于16%（不考虑其他因素），那么每件纪念衫的标价至少是多少元？
25．如图，在平面直角坐标系中，次函数y＝kx+b的图象经过点A（﹣2，6），且与x轴相交于点B，与y轴交于点D，与正比例函数y＝3x的图象相交于点C，点C的横坐标为1．
（10分）
（1）求k，b的值；
（2）请直接写出不等式kx+b﹣3x＞0的解集；
（3）M为射线CB上一点，过点M作y轴的平行线交y＝3x于点N，当MN＝OD时，求M点的坐标．
[image: image37.png]



26．如图（a），直线l1：y＝kx+b经过点A、B，OA＝OB＝3，直线12：y＝[image: image38.png]


x﹣2交y轴于点C，且与直线l1交于点D，连接OD．（12分）
（1）求直线11的表达式；
（2）求△OCD的面积；
（3）如图（b），点P是直线11上的一动点；连接CP交线段OD于点E，当△COE与△DEP的面积相等时，求点P的坐标．
[image: image39.png](@
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八年级第一阶段数学测试答案
一．选择题（共12小题）
  BBBBA   CBAAC   CB
二．填空题（共6小题）
13．如果代数式[image: image40.png]


的值为0，则x的值为　1　．
14．分式[image: image41.png]


，[image: image42.png]


的最简公分母是　12x2y3　．
15．若y＝（m+1）x|m|+3是关于x的一次函数，则m＝　1　．
16．若[image: image43.png]


，则分式[image: image44.png]


的值为　1　．
17．已知一次函数y＝（k+3）x+1的图象经过第一、二、四象限，则k的取值范围是　k＜﹣3　．
18．如图，在平面直角坐标系xOy中，点B（﹣1，4），点A（﹣7，0），点P是直线y＝x﹣2上一点，且∠ABP＝45°，则点P的坐标为　[image: image45.png]


，[image: image46.png]


)．
三．解答题（共8小题）
19．解方程：
1.  x＝1       2.  原方程无解
20 . [image: image47.png]


，原式＝[image: image48.png]


．
21． x＝3，k＝1．
22． 一次函数解析式为y＝3x﹣2；  （[image: image49.png]


，﹣1）在这个函数的图象上．
23． 解：设乙种花苗的单价为x元，则甲种花苗的单价为（x+5）元．
由题意可列方程[image: image50.png]100



，
解得x＝5．
经检验，x＝5是原分式方程的解，
x+5＝10．
答：甲种花苗的单价为10元、乙种花苗的单价为5元．
24解：（1）设该商家购进的第一批纪念衫为x件，则购进的第二批纪念衫为2x件，
依题意，得：[image: image51.png]2800



﹣[image: image52.png]1200



＝5，
解得：x＝40，
经检验，x＝40是原方程的解，且符合题意．
答：该商家购进的第一批纪念衫是40件．
（2）设每件纪念衫的标价至少为y元，
依题意，得：（40+40×2﹣20）y+0.8×20y﹣1200﹣2800≥（1200+2800）×16%，
整理得：116y≥4000×1.16，
解得：y≥40．
答：每件纪念衫的标价至少是40元．
25．如图，在平面直角坐标系中，次函数y＝kx+b的图象经过点A（﹣2，6），且与x轴相交于点B，与y轴交于点D，与正比例函数y＝3x的图象相交于点C，点C的横坐标为1．
（1）求k，b的值；
（2）请直接写出不等式kx+b﹣3x＞0的解集；
（3）M为射线CB上一点，过点M作y轴的平行线交y＝3x于点N，当MN＝OD时，求M点的坐标．
[image: image53.png]



解：（1）当x＝1时，y＝3x＝3，
∴C点坐标为（1，3）．
直线y＝kx+b经过（﹣2，6）和（1，3），
则[image: image54.png]


，解得：k＝﹣1，b＝4；
（2）x＜1；
（3）当x＝0时，y＝﹣x+4＝4，
∴D点坐标为（0，4），
∴OD＝4．
设点M的横坐标为m，则M（m，﹣m+4），N（m，3m），
∴MN＝3m﹣（﹣m+4）＝4m﹣4
∵MN＝OD，∴4m﹣4＝4，解得m＝2．
即M点坐标为（2，2）．
26．如图（a），直线l1：y＝kx+b经过点A、B，OA＝OB＝3，直线12：y＝[image: image55.png]


x﹣2交y轴于点C，且与直线l1交于点D，连接OD．
（1）求直线11的表达式；
（2）求△OCD的面积；
（3）如图（b），点P是直线11上的一动点；连接CP交线段OD于点E，当△COE与△DEP的面积相等时，求点P的坐标．
[image: image56.png](@
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解：（1）OA＝OB＝3，则点A、B的坐标分别为：（3，0）、（0，3），
将点A、B的坐标代入一次函数表达式：y＝kx+b得：[image: image57.png]


，解得：[image: image58.png]


，
故直线11的表达式为：y＝﹣x+3…①；
（2）联立l1、l2的表达式得：[image: image59.png]


，解得：[image: image60.png]


，故点D（2，1）；
△OCD的面积＝[image: image61.png]


×OC•xD＝[image: image62.png]


2×2＝2；
（3）△COE与△DEP的面积相等，
则S△CDO＝S△CDE+S△OCE＝S△PED+S△CED＝S△PCD，
则点P、O到CD的距离相等，故OP所在的直线与CD平行，
则直线OP的表达式为：y＝[image: image63.png]


x…②，
联立①②并解得：x＝[image: image64.png]


，
则点P（[image: image65.png]


，[image: image66.png]


）．
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